

全国中学生竞赛青岛学子获1金14银再创新高 金银牌数量较去年增长275% 五大学科齐开花 岛城学霸送“竞”喜

本报12月6日讯 记者从市教育局获悉,随着第39届全国中学生数学奥林匹克竞赛(决赛)落幕,2023年数学、物理、化学、生物学、信息学5大学科竞赛决赛全部完成,青岛市共斩获金牌1枚、银牌14枚,金银牌总数量较2022年增长275%。我市2023年全国中学生竞赛成绩再创新高。

这份沉甸甸的成绩单中,包括数学4枚银牌、物理6枚银牌、化学1枚银牌、生物学1枚金牌和1枚银牌、信息学2枚银牌,生物学科金牌获得者入选国家集训队。

回顾2022年五大学科竞赛获奖情况,青岛学子共斩获1金3银,分别是物理竞赛1金1银(青岛中学赵泽凯金牌、西海岸一中朱昭宇银牌),数学竞赛1银(青岛二中于遵熙银牌),信息学竞赛1银(青岛二中汪之茗银牌)。相比去年,今年青岛学子在五大学科竞赛中均有收获,金银牌数量是去年的近4倍,实现了大丰收。值得一提的是,今年胶州一中的



今年青岛二中三名学子在数学奥赛中摘银。

鲍韵涵获得生物学竞赛金牌并进入国家集训队,获得清华大学保送资格。这也是时隔两年多之后,青岛再次有高中生保送清北。往上追溯,青岛上一位保送清北的

高中生为青岛二中2021届李原宁,他是2020年入选化学奥赛国家集训队,拿到了保送北京大学的资格。

可喜的不仅是竞赛金银牌数量的

井喷,还有越来越多的竞赛学校涌现。除了传统竞赛名校青岛二中外,今年我市有更多的竞赛学校取得优异成绩,特别是青岛西海岸一中和胶州一中,多名学生在多个学科竞赛中表现亮眼。今年西海岸一中有5人获得物理竞赛省赛一等奖,最终王泽睿获物理竞赛决赛银牌;有8人获化学竞赛“省一”,代表山东省参加决赛的青岛唯一选手梁洪铭获得化学竞赛银牌,入围北大强基。胶州一中2023年学科竞赛全面开花:8月,鲍韵涵以全国第33名的好成绩勇夺生物学竞赛金牌,入选国家集训队,保送清华大学,开创了胶州市学科竞赛新纪录;9月,两人获物理竞赛“省一”,最终张博涵获物理竞赛银牌,还有一人获化学竞赛“省一”。此外,还有“黑马学校”开始在竞赛领域崭露头角,比如以青岛市排名第一、山东省排名第六的成绩获得数学奥赛银牌的谷王傲海来自青岛为明学校。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真)

全民健身开启“新模式” 市北区举办2023年全民健身志愿服务公益市集活动

本报12月6日讯 12月6日,市北区教育和体育局在市北区双山街道党建广场成功举办了“奋进新征程 运动促健康”全民健身志愿服务公益市集活动。

本次活动由市北区教育和体育局、市北区双山街道办事处主办,现场设置有志愿服务区、欢乐健身角及时尚体育进社区三个板块,打造以“精彩赛事+志愿服务+项目体验”为亮点的

标杆活动。

在志愿服务区,市民们可以享受到医体融合义诊、《青岛市全民健身条例》发放、反诈金融知识宣讲等便民志愿服务。同时,磨剪子、理发等生活服务也一应俱全,让市民在享受健身乐趣的同时,感受到生活的便利。双山街道充分整合辖区资源,组建起政府引导、企业响应、协会参与、居民受益的全民健身志愿服务队,探索“基层党建+全民健身”新模式。

在欢乐健身角,真人飞行棋、同舟共济、蹦蹦闹和重走长征路等趣味运动项目吸引了大小朋友们的广泛参与,居民在运动中收获健康,在健康中感受幸福。在时尚体育区,居民们有的跟随健



孩子们现场积极参与活动。

身教练跳健身操,有的在青岛市匹克球协会成员的指导下体验该项新兴运动。

“昨天在街道微信公众号上看到了活动预告,按孩子放学的时候正好赶上活动,这些体育项目挺好的,大人小孩儿都能玩,通过志愿服务,我们也能享受到免费的健康诊疗。”双山街道居民李女士希望以后多举办类似的活动。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

市大数据局党组书记、局长张艳做客民生在线 全面启动“数字青岛2.0工程”

本报12月6日讯 6日下午,市大数据局党组书记、局长张艳做客民生在线,围绕“建设更高水平数字青岛,全面推动各领域数字化转型”主题与网友在线交流。

数字化转型是事关城市发展的战略性、全局性、系统性工作。今年以来,市大数据局坚持以人民为中心的发展思想,全面启动“数字青岛2.0工程”,以“数据要素+数字技术”双轮驱动,持续推进全区域、全领域数字化转型,实现更多数字成果可感可知、数字红利普惠共享。

针对“数字青岛2.0工程”建设情况,张艳介绍,通过制定数字青岛发展第二个“三年规划”,青岛明确了“创建数字中国标杆实践区”目标定位,前瞻布局未来网络、未来技术、未来产业。持续强化城市云脑赋能水平,深化“全市一个数字机关”建设,全面提升政务服务效能,全面推进“无证证明城市”建设,连续3年推出政务服务“一件事”和城市运行“一个场景”改



革事项,智慧社区覆盖率达40%,全面提升公共服务、民生保障、城市治理水平。同时,不断推动算力基础设施提质增效,成功创建山东省一体化算力网络核心区,全市数据中心在用标准机架超4.5万架;创新打造政务新型基础设施,扎实做好云网支撑能力建设,有力确保政务信息系统运行安全可靠。加快完善“一个数据底座”,建成一体化大数据平台,深化公共数据归集治理和共享开放;持续深化公共数据运营,打造全市一个公共数据运营平台,在金融、医疗、海洋、交通、贸易、大模型等领域挖掘数据赋能场景;积极培育发展数据要素市场,建成全省首个数据要素产业园。(观海新闻/青报全媒体 记者 杨琪琪)

“民生在线”下期预告

网谈时间:12月12日(周二)下午2:30—4:00
网谈单位:市外办

讲文明 树新风 公益广告



文明青岛官方微信

用心关爱 呵护成长



关心关爱未成年人成长是我们共同的责任